



Всероссийский день библиотек 27 мая является профессиональным праздником на основании Указа президента РФ Б.Н. Ельцина №539. Праздник приурочен ко дню основания в 1795 году первой государственной общедоступной библиотеки России – Императорской публичной, ныне Российской национальной библиотеки. Все мероприятия, проводимые в стенах библиотек в течение года, направлены на повышение роли книги в социальной, политической, историко-культурной жизни населения.

В Зеленогорской городской библиотеке в рамках городской программы «Читай всегда, читай везде» прошел большой праздник

«Всем хорошим во мне я обязан книгам». В этот день школьников ждала приятная и неожиданная встреча с известными литературными героями «Один за всех, и все за одного» игрового театра Мариной Поповой. Дуэли, скороговорки, танцы, веселые конкурсы не прекращались более двух часов.

В литературной гостиной к 125-летию Николая Гумилева зучали стихи в замечательном исполнении Маргариты Константиновой. Издательство «Любавич» (издатель М. Румянцев) предлагало новые книги по краеведению.

Встреча с писательницей и художницей Александрой Романовой состоялась в интерьере ее выстав-

# ЧИТАЙ ВСЕГДА, ЧИТАЙ ВЕЗДЕ

ки «Цветы и птицы». Александра – преподаватель, кандидат искусствоведческих наук, член Союза художников и Союза писателей, номинант премии «Русский буккер». И при таких регалиях – милая красивая молодая женщина, зеленогорский житель. У Александры две изданных книги – «Кукольник» и «Холст, масло». Но еще больше задумок, идей, планов, проектов...

В рамках конкурса «Лучший читатель года» у нас в библиотеке прошел праздник «Его Величество читатель». Это был действительно бенефис самых активных читателей библиотеки – Н.П. Дубровского и Т.Н. Визиряко, заявленных в номинациях «Библиотечный активист» и «Библиотечный книгоглотатель». Читатели рассказали о себе, на экране проектировались видеокадры мероприятий с их участием, были подарки, литературная викторина, благодарности «За верность библиотеке», «Сертификат на посещение библиотеки». Проездом праздник посетил Петр Великий со своим Указом о присвоении читателям звания «Его Величество читатель». Эпиграфом этого праздника стали слова: «Его Величество читатель – он был, он будет и он есть!». Несколько абзацев из эссе Татьяны Николаевны Визиряко «О

себе, о книгах, о библиотеке» хочется привести в данной статье:

«Когда я пришла впервые в Зеленогорскую городскую библиотеку? Не помню. Наверно, лет двадцать тому назад. А может быть и больше. И с тех пор я их вечный читатель, преданный, постоянный, временами занудный, посетитель выставок, концертов, лекций. Яхожу в эту библиотеку, как к себе домой, зная, что всегда встречу доброжелательное отношение, и узнаю что-то новое, и будет мне комфортно в любом случае – хочу ли я выбрать что-нибудь для души, или необходима мне учебная литература для написания работы...

Я современный человек и вовсю пользуюсь достижениями науки и техники, компьютерными технологиями, но для меня компьютер не вытеснит никогда книгу, он только «разучил» меня писать от руки. И еще – я редко покупаю книги, только самые необходимые для очень длительного использования. Знаете почему? Потому, что любую нужную мне книгу я могу взять в библиотеке! Любую, всегда, могу – ключевые слова. А значит библиотека как организм живет, действует, бессмертна. Я и в книжные магазины захожу иногда

посмотреть, что новенького, полистать, потом поставить на полку со словами «скоро появится в нашей библиотеке – тогда и прочитаю». И всегда появляется, позднее, чем в торговле, но я умею ждать. Мне некуда торопиться.

В «Буквоеде» я прочитала слоган, не знаю автора «Хочешь плохо жить – не читай!». По-моему, здорово сформулировано. Пока читаем – живем...

Для меня библиотека и книга сейчас – отдушина, жизнь души, уход во внутренний мир, душевный комфорт. Очень громкие слова – наша зеленогорская библиотека помогает мне жить, помогает мне вынести внешнее существование, примиряет меня с судьбой и дает силы. Я стремлюсь сюда как к источнику пересохшими губами, да они источник и есть. Святые люди. Профессионалы с большой буквы».

Все сотрудники библиотека благодарят Татьяну Николаевну Визиряко за приятные слова в наш адрес. А в преддверии Всероссийского дня библиотек поздравляем коллег с профессиональным праздником и желаем таких же неравнодушных читателей.

**В.В.ХРАМОВИЧ,**  
методист библиотеки